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Hoogstamboomgaard Gontrode   –   Bescherming

In de gemeente Gontrode (Oost-Vlaanderen) be-
vindt zich één van de meest unieke hoogstam-
boomgaarden van Vlaanderen. Deze boomgaard
dateert van voor 1930 en vormt een zeer waarde-
vol element in de omgeving.

Enkele jaren geleden was de eigenaar van plan om
dit terrein te verkavelen, maar dankzij een peti-
tieactie van omwonenden en met steun van het ge-
meentebestuur van Melle kon dit plan verijdeld
worden.

Uiteindelijk werd beslist om deze hoogstamboom-
gaard het statuut van beschermd landschap te ge-
ven, wat volledig in overeenstemming is met de ho-
ge cultuurhistorische waarde.

Blijkbaar staat dit dossier echter opnieuw ter dis-
cussie en zijn er opnieuw plannen om het terrein
waarop deze boomgaard zich bevindt, te verkave-
len.

1. Heeft deze hoogstamboomgaard inmiddels het
statuut van beschermd landschap ? Zo neen, in
welke fase van bescherming zit het dossier ?

2. Klopt het dat de eigenaar een beroep heeft in-
gesteld tegen de bescherming ?

Wat is de stand van zaken in dit dossier ?

Hoe concreet zijn de plannen om dit terrein te
verkavelen ?

Wat is de houding van het college van burge-
meester en schepenen van de gemeente Melle ?

3. Wat is de houding van de minister in dit dossier ?

Steunt hij de wens van vele omwonenden om
deze boomgaard te beschermen ?

Op welke manier wordt die bescherming gega-
randeerd ?

Antwoord

1. De hoogstamboomgaard van Gontrode was
definitief beschermd als landschap bij ministe-
rieel besluit van 2 februari 2000. Dit besluit is
vernietigd bij arrest nr. 132.901 d.d. 23 juni
2004 van de Raad van State.

2. De eigenaars hebben inderdaad een ver-
zoekschrift ingediend tot vernietiging van het
beschermingsbesluit. Dit verzoek is, zoals aan-
gehaald, ingewilligd.

Er werden twee verkavelingsaanvragen inge-
diend op 28 januari 1999, met betrekking tot de
oprichting van respectievelijk twee en veertien
vrijstaande woningen op twee percelen.

Het college van burgemeester en schepenen van
de gemeente Melle heeft op 15 september 1999
vermelde verkavelingsvergunningen geweigerd,
terwijl het de bescherming gunstig heeft geadvi-
seerd.

3. De bestaande bescherming is weliswaar vernie-
tigd, maar de gewestplanwijziging van 26 janu-
ari 2001, waardoor het terrein van landelijke
woonzone werd herbestemd tot waardevol
agrarisch gebied, maakt dat verkaveling ten
voordele van residentiële bewoning geen
bedreiging meer vormt voor de instandhouding
van de boomgaard.


